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市民アンケート結果 

1．あなた自身のことについて 

問1 あなた自身のことについて、次の項目ごとにあてはまるものをそれぞれ１つずつ

選んで番号に〇をつけてください。 

(ア) 性別 

(イ) 年齢 

(ウ) 世帯構成 

42.7 51.1 

0.8 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

男性 女性 回答したくない 無回答

7.4 12.0 12.0 16.0 27.5 24.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70歳以上 無回答

13.2 84.2 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

単身世帯 複数人世帯 無回答
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(エ) 職業 

(オ) お住まいの地域 

(カ) 住宅形態 

4.0 

7.6 23.4 5.8 15.4 

1.6 

12.0 23.4 

4.0 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

農林業 自営業 会社員

公務員、団体職員 パート、アルバイト 学生

家事専業 無職 その他

無回答

52.1 26.7 20.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

社地域 滝野地域 東条地域 無回答

86.6 11.6 

0.4 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

一戸建 集合住宅 その他 無回答
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(キ) 居住年数 

(ク) 通勤・通学先 

(ケ) 通勤・通学手段 

1.6 0.8 

65.1 

1.9 1.3 

29.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(378)

鉄道 バス

自家用車(バイク･原付含む) 徒歩・自転車のみ

その他 無回答

3.2 

10.8 7.8 13.6 13.8 49.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上

無回答

10.8 11.0 

4.0 3.6 

30.9 

1.4 

24.2 14.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

自宅 社地域

滝野地域 東条地域

県内 県外

通勤・通学していない⇒コ）へ進む 無回答
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(コ) 最寄りの公共交通機関のバス停・駅までの距離 

2．お住まいの地域の環境について 

問2 あなたは、現在お住まいの周辺環境についてどのようにお感じですか。また、将

来望ましい環境にとってどの程度重要だと思いますか。項目ごとに、あなたのお

考えに最も近いものの満足度、重要度それぞれ１つずつ選んで番号に○印をつけ
てください。 

【地球環境】 

①空気のきれいさ 

満足度では、「満足」が42.5％、「やや満足」が38.3％となっており、合計で80.8％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が34.1％、「重要」が43.7％となっており、合計で77.8％

が重要であると回答している。 

（満足度） 

（重要度） 

45.7 26.5 8.4 

3.4 

6.6 9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

１km未満 １km以上３km未満 ３km以上５km未満

５km以上10km未満 10km以上 無回答

42.5 38.3 13.0 

3.0 

1.8 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

34.1 43.7 10.6 

1.6 0.4 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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② 電磁波や紫外線の影響の少なさ 

満足度では、「満足」が20.8％、「やや満足」が23.4％となっており、合計で44.2％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が25.1％、「重要」が27.3％となっており、62.4％が

重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合

18.2％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

③ 地球温暖化による気温上昇や、異常気象 

満足度では、「満足」が7.8％、「やや満足」が15.8％となっており、合計で23.6％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が36.9％、「重要」が35.9％となっており、合計で72.8％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合

49.2％低くなっている。 

（満足度） 

20.8 23.4 44.5 6.4 

1.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

25.1 37.3 24.2 

2.6 0.2 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要

どちらとも言えない あまり重要ではない

重要ではない 無回答

7.8 15.8 36.5 21.0 14.4 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

- 5 -



（重要度） 

【自然環境】 

④ 川や水路、ため池の水のきれいさ 

満足度では、「満足」が7.0％、「やや満足」が27.9％となっており、合計で34.9％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が28.9％、「重要」が48.1％となっており、合計で77.0％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合

48.1％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

36.9 35.9 15.0 

1.2 

1.0 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

7.0 27.9 35.5 21.2 6.4 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

28.9 48.1 12.6 

0.6 0.2 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑤ 水辺や野山に生息する生物の豊かさ 

満足度では、「満足」が10.2％、「やや満足」が26.5％となっており、合計で36.7％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が24.2％、「重要」が39.5％となっており、63.7％が

重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合

27.0％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

⑥ 里山、森林の緑の豊かさ 

満足度では、「満足」が21.6％、「やや満足」が41.1％となっており、合計で62.7％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が29.1％、「重要」が43.7％となっており、合計で72.8％

が重要であると回答している。 

（満足度） 

10.2 26.5 42.3 14.4 

3.8 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

24.2 39.5 23.4 

2.2 

0.8 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

21.6 41.1 25.9 7.2 

2.4 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

- 7 -



（重要度） 

【生活環境】 

⑦ 屋外での焼却（野焼き）などによる煙害の少なさ 

満足度では、「満足」が15.8％、「やや満足」が30.3％となっており、合計で46.1％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が19.0％、「重要」が39.7％となっており、合計で58.7％

が重要であると回答している。 

（満足度） 

（重要度） 

29.1 43.7 15.4 

1.8 0.4 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

15.8 30.3 28.3 17.0 6.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

19.0 39.7 25.7 4.6 

1.4 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑧ まちや住宅地の花や緑の豊かさ 

満足度では、「満足」が16.2％、「やや満足」が34.5％となっており、合計で50.7％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が16.8％、「重要」が46.1％となっており、合計で629％

が重要であると回答している。 

（満足度） 

（重要度） 

⑨ 身近な広場や公園の充実度 

満足度では、「満足」が12.4％、「やや満足」が27.5％となっており、合計で39.9％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が17.6％、「重要」が48.3％となっており、合計で65.9％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合

26.0％低くなっている。 

（満足度） 

16.2 34.5 37.3 7.8 

1.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

16.8 46.1 22.2 

3.8 0.4 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

12.4 27.5 33.1 18.2 6.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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（重要度） 

⑩ 生活環境をとりまく騒音・振動・悪臭の少なさ 

満足度では、「満足」が21.8％、「やや満足」が35.9％となっており、合計で57.7％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が26.7％、「重要」が49.9％となっており、合計で76.6％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合が

18.9％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

17.6 48.3 20.0 

3.2 

0.2 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

21.8 35.9 20.2 16.0 4.2 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

26.7 49.9 12.0 

1.4 0.0 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑪ ごみ出しマナーの良さ 

満足度では、「満足」が17.6％、「やや満足」が35.3％となっており、合計で52.9％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が31.3％、「重要」が45.5％となっており、合計で76.8％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合が

23.9％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

⑫ 市民によるリサイクル活動の積極性 

満足度では、「満足」が11.2％、「やや満足」が26.1％となっており、合計で37.3％

が満足していると回答している。。 

重要度では、「非常に重要」が18.0％、「重要」が44.7％となっており、合計で62.7％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合が

25.4％低くなっている。 

（満足度） 

17.6 35.3 25.3 14.0 6.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

31.3 45.5 12.4 

0.6 0.6 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

11.2 26.1 50.1 7.8 

2.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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（重要度） 

⑬ 自動車による交通渋滞の少なさ 

満足度では、「満足」が24.4％、「やや満足」が30.3％となっており、合計で54.7％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が17.8％、「重要」が45.5％となっており、合計で63.3％

が重要であると回答している。 

（満足度） 

（重要度） 

18.0 44.7 24.8 

1.2 0.8 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

24.4 30.3 27.9 10.6 

3.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

17.8 45.5 22.4 

2.2 0.8 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑭ 鉄道・バスの利用しやすさ 

満足度では、「満足」が4.0％、「やや満足」が11.8％となっており、合計で15.8％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が28.1％、「重要」が40.9％となっており、合計で69.0％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合が

53.2％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

⑮ 街の中の歩きやすさ、自転車の乗りやすさ 

満足度では、「満足」が8.0％、「やや満足」が24.6％となっており、合計で32.6％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が17.8％、「重要」が45.9％となっており、合計で63.7％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答していると回答し

た割合が31.1％低くなっている。 

（満足度） 

4.0 

11.8 22.2 23.2 37.1 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

28.1 40.9 16.2 

2.8 1.6 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

8.0 24.6 38.1 20.0 7.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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（重要度） 

⑯ 隣近所の人と交流があり暮らしやすい 

満足度では、「満足」が14.4％、「やや満足」が32.7％となっており、合計で47.1％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が17.2％、「重要」が45.3％となっており、合計で62.5％

が重要であると回答している。 

（満足度） 

（重要度） 

17.8 45.9 22.6 

2.0 0.6 

11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

14.4 32.7 39.7 6.6 

4.6 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

17.2 45.3 23.6 

1.8 1.6 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑰ 空き地、空き家の適切な管理 

満足度では、「満足」が3.6％、「やや満足」が13.6％となっており、合計で17.2％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が19.8％、「重要」が45.7％となっており、合計で65.5％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合が

48.3％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

⑱ ポイ捨てや不法投棄のマナー 

満足度では、「満足」が3.4％、「やや満足」が15.2％となっており、合計で18.6％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が31.5％、「重要」が46.3％となっており、合計で77.8％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合が

59.2％低くなっている。 

（満足度） 

3.6 

13.6 47.1 23.6 10.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

19.8 45.7 22.2 

0.6 1.2 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

3.4 

15.2 29.7 31.1 18.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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（重要度） 

⑲ 農薬の散布による被害がないこと 

満足度では、「満足」が13.2％、「やや満足」が29.1％となっており、合計で42.3％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が22.6％、「非常」が42.9％となっており、合計で65.5％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合が

23.2％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

31.5 46.3 10.0 

0.4 1.0 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

13.2 29.1 48.3 5.0 

2.8 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

22.6 42.9 21.6 

2.0 0.8 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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【意識啓発・学習等】 

⑳ 環境の状況や施策に関する市からの情報提供 

満足度では、「満足」が4.6％、「やや満足」が21.2％となっており、合計で25.8％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が15.4％、「重要」が41.7％となっており、合計で57.1％

が重要であると回答している。 

重要であると回答している割合と比較して、満足していると回答している割合が

31.3％低くなっている。 

（満足度） 

（重要度） 

 環境観察や勉強会など、環境教育の充実度 

満足度では、「満足」が4.4％、「やや満足」が13.2％となっており、合計で17.6％

が満足していると回答している。 

重要度では、「非常に重要」が12.0％、「重要」が33.5％となっており、合計で34.5％

が重要であると回答している。 

（満足度） 

4.6 21.2 53.7 13.0 4.8 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

15.4 41.7 28.5 

2.0 1.0 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

4.4 

13.2 66.9 9.2 

3.2 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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（重要度） 

12.0 33.5 39.9 

2.2 1.2 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

非常に重要 重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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【点数化マトリクス】 

重要度と満足度を以下のように 1 点～5 点の点数をつけ、その平均値を算出した。

点数が高いほどその満足度、重要度が高いと考えられる。 

満足度  重要度 

満足 5点  非常に重要 5点 

やや満足 4点  重要 4 点 

どちらとも言えない 3点  どちらとも言えない 3点 

やや不満 2点  あまり重要ではない 2点 

不満 1点  重要ではない 1点 

重要度が高く、満足度が低いのは「③地球温暖化による気温上昇や、異常気象」、「④

川や水路、ため池の水のきれいさ」、「⑭鉄道・バスの利用しやすさ」、「⑱ポイ捨てや不

法投棄のマナー」となっており、今後取り組みを優先して実施する必要がある。 

①

②

③
④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫ ⑬

⑭

⑮

⑯

⑰

⑱

⑲

⑳

3.50

3.75

4.00

4.25

4.50

2.00 2.25 2.50 2.75 3.00 3.25 3.50 3.75 4.00 4.25 4.50

重
要
度

満足度

地球環境
自然環境
生活環境
意識啓発・学習等

平均値：3.26

平均値:3.96
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分野 項目 

地球環境 

① 空気のきれいさ 

② 電磁波や紫外線の影響の少なさ 

③ 地球温暖化による気温上昇や、異常気象 

自然環境 

④ 川や水路、ため池の水のきれいさ 

⑤ 水辺や野山に生息する生物の豊かさ 

⑥ 里山、森林の緑の豊かさ 

生活環境 

⑦  屋外での焼却（野焼き）などによる煙害の少なさ 

⑧ まちや住宅地の花や緑の豊かさ 

⑨ 身近な広場や公園の充実度 

⑩ 生活環境をとりまく騒音・振動・悪臭の少なさ 

⑪ ごみ出しマナーの良さ 

⑫ 市民によるリサイクル活動の積極性 

⑬ 自動車による交通渋滞の少なさ 

⑭ 鉄道・バスの利用しやすさ 

⑮ 街の中の歩きやすさ、自転車の乗りやすさ 

⑯ 隣近所の人と交流があり暮らしやすい 

⑰ 空き地、空き家の適切な管理 

⑱ ポイ捨てや不法投棄のマナー 

⑲ 農薬の散布による被害がないこと 

意識啓発・学習等 
⑳ 環境の状況や施策に関する市からの情報提供 

 環境観察や勉強会など、環境教育の充実度 
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問3 環境分野について、あなたの関心が高いものから順に順位をつけて、回答欄に記

入してください。環境分野の内容は、問 2の項目を参考にしてください。 

【地球環境】 

【自然環境】 

【生活環境】 

【意識啓発・学習等】 

22.6 16.4 32.1 22.6 6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

1位 2位 3位 4位 無回答

11.4 49.9 29.3 

2.8 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

1位 2位 3位 4位 無回答

58.7 17.8 13.2 

3.4 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

1位 2位 3位 4位 無回答

3.6 

9.2 17.6 61.9 7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

1位 2位 3位 4位 無回答
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【合計得点】 

環境分野ごとの順位を以下のように1点～4点の点数をつけ、合計得点を算出した。

点数が高いほどその分野への関心が高いと考えられる。 

得点 

1位 4 点 

2 位 3 点 

3 位 2 点 

4 位 1 点 

最も関心が高いのは「生活環境」分野となっており、最も関心が低いのは「意識啓発・

学習等」分野となっている。 

問4 あなたが大切にしたい、残しておきたい風景や場所はありますか。 

1131 

1281 

1588 

695 

0 500 1000 1500 2000

地球環境

自然環境

生活環境

意識啓発・学習等
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問5 より良い環境のため、あなたが（あなたの家庭で）日頃から行っている、または、

気をつけている取組についてそれぞれ１つずつ選んで、該当する番号に○をつけ

てください。 

【省エネ・省資源】 

① 省エネ型の家電製品を優先して購入している 

最も割合が高いのは、「ときどき」で42.7％となっており、次いで「いつも」が28.5％

となっている。 

② 太陽光発電などのクリーンエネルギーを導入している 

最も割合が高いのは、「該当しない」で31.7％となっており、次いで「やらない」が

23.4％となっている。 

③ 自動車の空ふかし、急発進、急加速はしないなどエコドライブに努めている 

最も割合が高いのは、「いつも」で59.9％となっており、次いで「ときどき」が23.2％

となっている。 

28.5 42.7 19.4 

3.8 

3.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

59.9 23.2 5.0 

5.0 

3.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

16.2 

3.0 

22.4 23.4 31.7 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答
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④ 電車・バスなどの公共交通機関を利用するよう心がけている 

最も割合が高いのは、「やらない」で32.5％となっており、次いで「該当しない」が

30.7％となっている。 

⑤ 部屋の温度は冷房時 28℃、暖房時 20℃を越えないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつも」で36.5％となっており、次いで「ときどき」が28.9％

となっている。 

⑥ 節水（お風呂の残り湯の利用、洗顔やシャワー時の水の量を控えるなど）に努めている 

最も割合が高いのは、「いつも」で41.1％となっており、次いで「ときどき」が35.5％

となっている。 

4.8 19.8 10.4 32.5 30.7 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

36.5 28.9 13.6 16.6 

3.0 

1.4 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

41.1 35.5 11.2 9.0 

2.0 

1.2 0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答
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⑦ なるべく移動の際に自動車を使わないようにしている 

最も割合が高いのは、「やらない」で 41.3％となっており、次いで「ときどき」が

「該当しない」が24.0％となっている。 

【ごみ問題】 

⑧ 日用品の購入時に詰替え用を買うなど、ごみを減らすように心がけている 

最も割合が高いのは、「いつも」で58.7％となっており、次いで「ときどき」が30.3％

となっている。 

⑨ 油や食べ残しを排水に流さないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつも」で73.1％となっており、次いで「ときどき」が15.4％

となっている。 

5.2 14.8 12.4 41.3 24.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

58.7 30.3 5.6 

3.2 

0.6 
1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

73.1 15.4 5.2 

3.2 

1.2 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答
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⑩ 生ごみや残飯などは、コンポスト容器や生ごみ処理機などを利用して堆肥にしている 

最も割合が高いのは、「やらない」で33.3％となっており、次いで「いつも」が21.2％

となっている。 

⑪ 買物袋（マイバッグ）を持参し、レジ袋は受け取らないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつも」で56.5％となっており、次いで「ときどき」が31.3％

となっている。 

⑫ 紙コップや紙皿など、使い捨て商品は買わないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつも」で39.1％となっており、次いで「ときどき」が34.3％

となっている。 

21.2 8.6 19.0 33.3 15.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

56.5 31.3 4.0 

5.4 

1.6 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

39.1 34.3 12.2 9.0 

3.8 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答
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⑬ 行楽地でのゴミの持ち帰りや自然を破壊しないように気をつけている 

最も割合が高いのは、「いつも」で72.5％となっており、次いで「ときどき」が18.4％

となっている。 

⑭ 地域の清掃や美化、緑化運動に参加している 

最も割合が高いのは、「いつも」で37.5％となっており、次いで「ときどき」が25.3％

となっている。 

【リサイクル】 

⑮ 使い古した天ぷら油（廃食用油）は、市の回収箱へ持ち込んでいる 

最も割合が高いのは、「やらない」で 33.7％となっており、次いで「今後はやりた

い」が21.8％となっている。 

72.5 18.4 

4.0 

1.6 1.8 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

37.5 25.3 16.8 10.0 9.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

13.4 9.8 21.8 33.7 18.4 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答
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⑯ 資源ごみ回収やリサイクル活動に努めている 

最も割合が高いのは、「いつも」で54.1％となっており、次いで「ときどき」が28.5％

となっている。 

⑰ 電化製品や家具などは、壊れたら修理して長く使うようにしている 

最も割合が高いのは、「ときどき」で38.9％となっており、次いで「いつも」が28.3％

となっている。 

⑱ リサイクル商品や環境への負担の少ないエコマーク・グリーンマーク商品などを優先的

に購入している 

最も割合が高いのは、「ときどき」で 32.7％となっており、次いで「今後はやりた

い」が25.7％となっている。 

54.1 28.5 10.0 

3.2 
3.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

28.3 38.9 13.4 14.4 

3.0 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

16.2 32.7 25.7 15.4 7.6 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答
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⑲ 社、滝野、東条公民館に設置している小型家電回収ボックスを利用している 

最も割合が高いのは、「今後はやりたい」で 33.1％となっており、次いで「やらな

い」が25.5％となっている。 

【生活環境】 

⑳ 家の中の音が隣近所の迷惑にならないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつも」で66.1％となっており、次いで「ときどき」が16.8％

となっている。 

 飼っているペットが他人の迷惑にならないように気をつけている 

最も割合が高いのは、「該当しない」で 66.1％となっており、次いで「いつも」が

22.6％となっている。 

10.2 15.2 33.1 25.5 13.2 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

66.1 16.8 4.8 

5.6 

5.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

22.6 

5.0 

2.2 0.8 

66.1 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答
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 建物の壁面やベランダなどでゴーヤやアサガオ類を栽培し、緑のカーテンを実施してい

る 

最も割合が高いのは、「やらない」で32.3％となっており、次いで「該当しない」が

25.1％となっている。 

【その他】 

 地元で生産された農産物をできるだけ購入・消費している 

最も割合が高いのは、「ときどき」で51.3％となっており、次いで「いつも」が23.6％

となっている。 

 家庭で環境問題についてよく話し合うようにしている 

最も割合が高いのは、「ときどき」で 33.7％となっており、次いで「今後はやりた

い」が26.5％となっている。 

8.8 13.2 18.6 32.3 25.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

23.6 51.3 11.2 

7.6 

5.6 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

4.0 

33.7 26.5 24.4 10.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答
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 環境教育・環境学習など環境を保全する活動に参加している 

最も割合が高いのは、「やらない」で 32.9％となっており、次いで「今後はやりた

い」が31.3％となっている。 

 近くの川や公園、森や里山などにでかける 

最も割合が高いのは、「ときどき」で 52.9％となっており、次いで「やらない」が

14.8％となっている。 

3．市の環境政策・取り組みについて 

問6 本市では、市（行政）、事業者及び市民すべての主体の参画と協働のもと、二酸化

炭素の排出削減など環境への負荷を低減し、循環を基調とした持続的発展が可能

な社会を創るための環境に係るまちづくりのマスタープランとして『環境基本計

画及び行動方針』を策定しています。この「環境基本計画及び行動方針」につい

てあてはまる番号に〇をつけてください。 

最も割合が高いのは、「計画があることを知らない」で 55.9％となっており、次い

で「名前は聞いたことがあるが、内容については知らない」が 31.3％となっている。 

2.6 

14.4 31.3 32.9 17.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

10.4 52.9 11.6 14.8 8.8 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

いつも ときどき 今後はやりたい

やらない 該当しない 無回答

3.8 

31.3 55.9 6.6 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

計画の内容についても知っている

名前は聞いたことがあるが、内容については知らない

計画があることを知らない

興味がない

無回答
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問7 あなたが環境保全のために行政や事業者に対して望むことはどのようなものです

か。次の中から３つまで選び、番号に〇をつけてください。 

最も割合が高いのは、「大気汚染、水質汚濁、騒音、振動、悪臭などの公害が発生し

ないようにしっかり管理してほしい」で 56.7％となっており、次いで「森林や河川、

田畑、里山などでの必要以上の開発はしないでほしい」が46.7％となっている。 

46.7 

56.7 

26.5 

19.8 

7.4 

27.5 

15.0 

30.3 

7.8 

11.8 

11.6 

8.4 

5.4 

2.8 

2.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

森林や河川、田畑、里山などでの必要以上の開発

はしないでほしい

大気汚染、水質汚濁、騒音、振動、悪臭などの公

害が発生しないようにしっかり管理してほしい

森林保全や農地保全など、自然環境の保全活動を

率先してほしい

ダイオキシンなどの有害化学物質の低減対策への

取り組みを強化してほしい

小売店などでは環境に配慮した商品をなるべく多

く取り扱うようにしてほしい

過剰包装をしないでほしい

廃棄物の減量化、再生利用、再資源化に努力して

ほしい

廃棄物の不法投棄や野焼きなどを行わないよう、

適切な廃棄物処理を守ってほしい

環境にやさしい低公害車やエコカーなどを積極的

に導入してほしい

風力・太陽光発電などの新エネルギーの導入を心

がけてほしい

市内の森林を活用してエネルギーを創り出すな

ど、時代の先端を行く取り組みを進めてほしい

事業所の周辺に緑を増やすなど、景観を良くして

ほしい

市民が行う環境保全活動を支援してほしい

その他

無回答
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問8 あなたは環境を保全することと、経済発展や開発との関係についてどのようにお

考えですか。次の中から 1つ選び、番号に〇をつけてください。 

最も割合が高いのは、「経済発展・開発は、環境との調和を図ることに努力しながら

取り組むべきである」で51.1％となっており、次いで「環境保全と経済発展・開発は、

本来両立すべきものである」が18.6％となっている。 

問9 「環境の保全のために、市民、事業者、行政が協力して取り組む」という考え方

があります。あなたの考えに近いものを次の中から 1 つ選び、番号に〇をつけて

ください。 

最も割合が高いのは、「行政以外にも、NPO、市民ボランティア、事業者が、得意分

野を活かして参加すべき」で49.1％となっており、次いで「環境の保全は、市役所な

ど行政が中心になって行うべき」が20.0％となっている。 

2.4 

8.8 51.1 18.6 10.2 

0.4 5.2 
3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

経済発展・開発を優先すべきである

環境の保全を優先すべきである

経済発展・開発は、環境との調和を図ることに努力しながら取り組むべきである

環境保全と経済発展・開発は、本来両立すべきものである

環境を保全し、環境の良さを利用して観光などに活用するべきである

その他

わからない

無回答

20.0 18.2 49.1 

0.8 0.6 

8.8 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数(499)

環境の保全は、市役所など行政が中心になって行うべき

環境に負担をかける事業者などの当事者が費用負担するべき

行政以外にも、NPO、市民ボランティア、事業者が、得意分野を活かして参加すべき

費用や手間がかかるなら環境を保全する必要はない

その他

わからない

無回答
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事業所アンケート結果 

1．貴事業所の概要について 

問1 貴事業所について、次の項目ごとにあてはまるものをそれぞれ１つずつ選んで番

号に〇をつけてください。 

(ア) 業種 

(イ) 事業所の形態 

(ウ) 従業員数 

2.4 

8.5 50.0 

0.0 

3.7 12.2 

0.0 0.0 

3.7 

1.2 

14.6 

1.2 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（82）

農業・林業 建設業

製造業 電気・ガス・熱供給・水道業

運輸・情報通信業 卸売業・小売業

金融業・保険業 不動産業

飲食・宿泊業 医療・福祉サービス業

その他のサービス業 その他

無回答

15.9 

3.7 

15.9 

2.4 

47.6 

4.9 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（82）

オフィス自社保有 オフィス賃貸 店舗自社保有

店舗賃貸 工場、物流倉庫 その他

無回答

15.9 12.2 15.9 14.6 39.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（82）

1～4人 5～9人 10～19人 20～40人

40人以上 無回答
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(エ) 所在地域 

2．貴事業所の「環境」に対する取り組み等について 

問2 事業活動における地球環境問題への関わりについて、おたずねします。当てはま

る番号を〇で囲んでください。（複数選択可） 

最も割合が高いのは、「エネルギー使用量の見える化など、省エネルギーに取り組ん

でいる」で45.1％となっており、次いで「社用車をガソリン車からハイブリッド車な

どのエコカーへの切り替えを進めている」が30.5％となっている。 

35.4 22.0 37.8 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（82）

社地域 滝野地域 東条地域 無回答

45.1 

20.7 

17.1 

30.5 

7.3 

24.4 

4.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

エネルギー使用量の見える化など、省エネ

ルギーに取り組んでいる。

地球環境のために、太陽光発電など再生可

能エネルギーの使用を推進している。

省エネルギー診断を実施して、エネルギー

の削減に取り組んでいる。

社用車をガソリン車からハイブリッド車な

どのエコカーへの切り替えを進めている。

温室効果ガス排出量の抑制のために①～④

以外の活動を行っている。

①～⑤のどれも当てはまらない。

無回答

回答数（82）
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問3 事業活動におけるごみ問題への関わりについて、おたずねします。当てはまる番

号を〇で囲んでください。（複数選択可） 

最も割合が高いのは、「事業活動で生じる、ごみの分別を徹底している」で 76.8％

となっており、次いで「事業活動で、梱包材の再利用など、廃棄物の排出抑制に配慮し

ている」が50.0％となっている。 

50.0 

76.8 

17.1 

25.6 

4.9 

7.3 

1.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

事業活動で、梱包材の再利用など、廃棄

物の排出抑制に配慮している。

事業活動で生じる、ごみの分別を徹底し

ている。

商品や製品などの提供に際して、レジ袋

削減の取り組みや過剰包装の抑制などに

より、廃棄物の発生抑制に取り組んで…

ISOやエコアクション21などの環境管理

システムを導入している。

ごみ削減のために①～④以外の活動を

行っている。

①～⑤のどれも当てはまらない。

無回答

回答数（82）
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問4 事業活動における生活環境（大気、騒音、振動など）への関わりについて、おた

ずねします。当てはまる番号を〇で囲んでください。（複数選択可） 

最も割合が高いのは、「アイドリングストップなど、エコドライブの取り組みを進め

ている」で45.1％となっており、次いで「騒音や振動などについて、近隣に配慮した

事業活動を行っている」が37.8％となっている。 

45.1 

14.6 

0.0 

37.8 

6.1 

28.0 

3.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

アイドリングストップなど、エコドライブ

の取り組みを進めている。

自動車使用時の騒音の低減について、社員

教育に努めている。

自動車以外で来店した顧客に、ポイント加

算などのお得な仕組みをつくっている。

騒音や振動などについて、近隣に配慮した

事業活動を行っている。

生活環境保全のために①～④以外の活動を

行っている。

①～⑤のどれも当てはまらない。

無回答

回答数（82）
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問5 事業活動における自然環境への関わりについて、おたずねします。当てはまる番

号を〇で囲んでください。（複数選択可） 

最も割合が高いのは、「①～⑤のどれも当てはまらない」で 56.1％となっており、

次いで「自然環境の保全を企業の行動指針に明示している」が 19.5％となっている。 

19.5 

15.9 

13.4 

4.9 

4.9 

56.1 

2.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自然環境の保全を企業の行動指針等に明示

している。

社員に自然環境教育を行ったことがある。

事業所で、里山の整備活動や外来種の駆除

など自然環境を守る活動に関与したことが
ある

事業所として、社外で行われる環境学習や

河川の調査などに参加することがある。

自然環境保全のために①～④以外の活動を

行っている。

①～⑤のどれも当てはまらない。

無回答

回答数（82）
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問6 環境学習について、おたずねします。当てはまる番号を〇で囲んでください。（複

数選択可） 

最も割合が高いのは、「①～⑤のどれも当てはまらない」で 62.2％となっており、

次いで「従業員に対して、積極的に環境学習を実施している」が22.0％となっている。 

22.0 

6.1 

8.5 

7.3 

62.2 

4.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

従業員に対して、積極的に環境学習を実施

している。

工場見学などを実施し、市民の環境学習に

協力している。

市役所主催の環境について学ぶ場やイベン

トがあれば、事業所として参加することが
ある

環境学習の取り組みとして、①～③以外の

活動を行っている。

①～⑤のどれも当てはまらない。

無回答

回答数（82）
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3．市の環境政策・取り組みについて 

問7 今後、事業者として加東市に期待する環境保全施策はどのようなものですか。当

てはまる番号を〇で囲んでください。（優先すべきもの３つまで） 

最も割合が高いのは、「廃棄物の減量化、再生利用、再資源化に積極的に取り組む事

業者の支援」で73.3％となっており、次いで「公害防止や省エネルギーなど環境保全

の取り組みに対する技術支援や、補助金等の情報提供」が51.7％となっている。 

51.7 

41.7 

56.7 

26.7 

23.3 

73.3 

15.0 

15.0 

5.0 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

電気自動車やハイブリッド車などエコ

カーの導入支援。

風力・太陽光発電、バイオマス発電など

の新エネルギーの導入支援。

公害防止や省エネルギーなど環境保全の

取り組みに対する技術支援や、補助金等
の情報提供

環境に配慮した商品やサービスを取り扱

う事業者の支援。

簡易包装や容器包装の削減に対する市民

意識の啓発。

廃棄物の減量化、再生利用、再資源化に

積極的に取り組む事業者の支援。

事業所の周辺に緑を増やすなど、景観向

上に取り組む事業者の支援。

事業者による里山整備活動など森林の保

全活動に対する支援。

その他

無回答
回答数（60）
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問8 「環境の保全のために、市民、事業者、行政が協力して取り組む」という考え方

があります。貴事業所の考えに近いものを次の中から 1 つ選び、番号に〇をつけ

てください。 

最も割合が高いのは、「行政以外にも、事業者をはじめ、NPO、市民等が得意分野を

活かして参加すべき」で52.4％となっており、次いで「環境の保全は、市役所など行

政が中心になって行うべき」が19.5％となっている。 

19.5 14.6 52.4 

1.2 

3.7 

7.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（82）

環境の保全は、市役所など行政が中心になって行うべき。

環境に負担をかける当事者が費用負担するべき。

行政以外にも、事業者をはじめ、NPO、市民等が、得意分野を活かして参加すべき。

費用や手間がかかるなら環境を保全する必要はない。

その他

わからない。

無回答
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小学生アンケート結果 

1．あなた自身のことについて 

問1 あなた自身のことについて、次の項目ごとにあてはまるものをそれぞれ１つ選ん

で、番号に〇をつけてください。 

(ア) 学校 

(イ) 性別 

44.2 7.7 5.8 5.8 

2.9 

0.0 0.0 

26.0 6.3 

0.0 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

社小学校 米田小学校

鴨川小学校 滝野南小学校

東条西小学校 福田小学校

三草小学校 滝野東小学校

東条東小学校 兵庫教育大学附属小学校

無回答

50.0 44.7 

3.4 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

男子 女子 回答したくない 無回答
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2．学校のまわりの環境について 

問2 あなたは、環境について関心がありますか。あてはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

最も割合が高いのは、「少し関心がある」で40.9％となっており、次いで「とても関

心がある」が19.2％となっている。 

問3 上の問２で、「とても関心がある」か「少し関心がある」に〇をつけた方におたず

ねします。あなたの関心のある環境問題はどんなことですか。あてはまる番号す

べてに〇をつけてください。 

最も割合が高いのは、「気温の上昇などの地球温暖化について」で 69.1％となって

おり、次いで「ポイ捨てなどのごみの問題について」が64.3％となっている。 

19.2 40.9 17.8 8.2 

1.4 

9.1 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

とても関心がある 少し関心がある どちらでもない

あまり関心がない まったく関心がない わからない

無回答

13.5 

69.1 

36.7 

54.1 

57.5 

14.5 

64.3 

30.0 

13.0 

51.2 

19.3 

44.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

空気のきれいさや、においについて

気温の上昇などの地球温暖化について

原子力発電所事故や放射能

野生の動物や植物について

川や池などの水のきれいさや、よごれについ

て

まちの静かさについて

ポイ捨てなどのごみ問題について

家のごみを減らすことについて

近くの公園や広場の多さについて

森林や農地が減っていることについて

道路の渋滞について

無回答

回答数（207）
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問4 家や学校のまわりの環境について、普段感じていることを次の番号から選んで、

あてはまる番号すべてに〇をつけてください。 

最も割合が高いのは、「野鳥や昆虫を見たり鳴き声を聞いたりすることが多い」で

61.5％となっており、次いで「家の周りには、緑豊かな自然が多くある」、「家の周り

の空気は、きれいな方だと思う」が53.8％となっている。 

53.8 

61.5 

30.8 

28.4 

53.8 

33.7 

52.4 

12.5 

48.6 

16.3 

51.9 

38.0 

28.4 

5.8 

9.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家のまわりには、緑豊かな自然が多くある

野鳥や昆虫を見たり鳴き声を聞いたりすることが多い

水辺で、魚などの生き物をよく見かける

自然のいい香りがする

家のまわりの空気は、きれいな方だと思う

自動車の排気ガスが気になる

家のまわりは、静かな方だと思う

自動車や工場・店からの音やにおいが気になる

ごみがきちんと分別されて出されている

タイヤやテレビなどが捨てられているのを見かける

いつでも遊べる楽しい自然の場所がある

文化財など、歴史や文化が残っている

みんなが力を合わせて環境をよくしている

その他

無回答

回答数（208）
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問5 家や学校のまわりの環境について、これからどのようなことが大切だと思います

か。①～⑬の項目すべてについて、それぞれ 1 つ選んで、番号に○をつけてくだ
さい。 

① 空気のきれいさ 

「重要」が76.4％、「やや重要」が14.4％となっており、合計で90.8％が重要で

あると回答している。 

② まわりの静かさ 

「重要」が21.2％、「やや重要」が41.8％となっており、合計で63.0％が重要で

あると回答している。 

③ 川や池のきれいさ 

「重要」が71.6％、「やや重要」が16.8％となっており、合計で88.4％が重要で

あると回答している。 

76.4 14.4 5.3 

0.5 

0.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

21.2 41.8 24.5 5.8 

3.8 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

71.6 16.8 5.3 

2.4 

1.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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④ 鳥や昆虫などの生きものの多さ 

「重要」が46.2％、「やや重要」が29.3％となっており、合計で78.2％が重要で

あると回答している。 

⑤ まわりの緑の多さ 

「重要」が54.8％、「やや重要」が27.9％となっており、合計で82.7％が重要で

あると回答している。 

⑥ 山や林など景色のきれいさ 

「重要」が48.6％、「やや重要」が25.0％となっており、合計で73.6％が重要で

あると回答している。 

46.2 29.3 13.0 

3.4 

5.3 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

54.8 27.9 9.6 

2.4 1.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

48.6 25.0 17.3 

1.9 3.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑦ まわりの広場や公園 

「重要」が37.0％、「やや重要」が33.7％となっており、合計で70.7％が重要で

あると回答している。 

⑧ ごみ出し、ポイ捨てなどのマナーのよさ 

「重要」が81.3％、「やや重要」が8.7％となっており、合計で90.0％が重要であ

ると回答している。 

⑨ 自動車の量や排気ガスの量の少なさ 

「重要」が68.8％、「やや重要」が14.4％となっており、合計で83.2％が重要で

あると回答している。 

37.0 33.7 15.9 7.2 

2.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

81.3 8.7 4.3 

1.9 1.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

68.8 14.4 9.1 

1.4 2.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑩ 電車やバスの便利さ 

「重要」が36.1％、「やや重要」が29.3％となっており、合計で65.4％が重要で

あると回答している。 

⑪ 歩きやすさ、自転車の乗りやすさ 

「重要」が45.7％、「やや重要」が29.3％となっており、合計で75.0％が重要で

あると回答している。 

⑫ 嫌なにおいがしない 

「重要」が70.2％、「やや重要」が15.9％となっており、合計で86.1％が重要で

あると回答している。 

⑬ みんなで協力して環境を良くすること 

「重要」が80.8％、「やや重要」が9.1％となっており、合計で89.9％が重要であ

ると回答している。 

36.1 29.3 21.2 6.7 

3.4 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

45.7 29.3 13.5 5.3 

2.9 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

70.2 15.9 4.8 

3.4 2.9 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

80.8 9.1 5.8 

0.5 

1.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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3．日常生活の取り組みについて 

問6 あなたは日常生活でどんなことに取り組んでいますか。①～⑮の項目すべてにつ

いて、それぞれ１つ選んで、番号に○をつけてください。 

① テレビや部屋の電気などのスイッチはこまめに切るようにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で48.6％となっており、次いで「ときどき

している」が43.8％となっている。 

② 暖房や冷房の温度はひかえめにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で40.4％となっており、次いで「ときどき

している」が37.0％となっている。 

③ 物を大事に使っている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で64.4％となっており、次いで「ときどき

している」が31.3％となっている。 

48.6 43.8 4.8 

1.9 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

40.4 37.0 12.5 9.1 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

64.4 31.3 

1.9 

1.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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④ 冷蔵庫の扉の開け閉めを少なくしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で63.5％となっており、次いで「ときどき

している」が28.8%となっている。 

⑤ 歯磨きや手洗い、シャワーを使うときは、水をだしっぱなしにしない 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で64.9％となっており、次いで「ときどき

している」が26.4％となっている。 

⑥ 買物をしたとき、マイバッグを持っていき、レジ袋をもらわないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で50.5％となっており、次いで「ときどき

している」が32.2％となっている。 

63.5 28.8 4.3 

2.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

64.9 26.4 6.7 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

50.5 32.2 8.2 8.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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⑦ ごみは「燃えるごみ」「容器包装プラスチック」などに分けて出している 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で69.7％となっており、次いで「ときどき

している」が15.4％となっている。 

⑧ ポイ捨てをしないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で88.0％となっており、次いで「ときどき

している」が8.2％となっている。 

⑨ 食べ残しをしないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で52.9％となっており、次いで「ときどき

している」が41.8％となっている。 

69.7 15.4 

3.4 

10.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

88.0 8.2 

1.0 

1.9 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

52.9 41.8 2.9 

1.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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⑩ ノートや鉛筆などを買うときは、リサイクル製品（再生紙など）を買うようにしてい

る 

最も割合が高いのは、「ときどきしている」で35.6％となっており、次いで「わから

ない、あてはまらない」が23.1％となっている。 

⑪ 家で、花や木を育てている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で53.4％となっており、次いで「ときどき

している」が20.7％となっている。 

⑫ 公園やまちで自分が出したごみは持ち帰っている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で72.6％となっており、次いで「ときどき

している」が17.3％となっている。 

19.2 35.6 21.2 23.1 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

53.4 20.7 15.9 8.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

72.6 17.3 

4.3 

4.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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⑬ 地域の行事や地域のごみ拾いに参加している 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で32.7％となっており、次いで「ときどき

している」が26.9％となっている。 

⑭ 犬などペットの散歩中は、フンを持ち帰っている 

最も割合が高いのは、「わからない、あてはまらない」で68.8％となっており、次い

で「いつもしている」が17.8％となっている。 

⑮ 家族や友だちなどと環境について話し合っている 

最も割合が高いのは、「していない」で48.1％となっており、次いで「ときどきして

いる」が23.6％となっている。 

32.7 26.9 22.6 14.4 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

17.8 

1.9 

10.6 68.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

12.0 23.6 48.1 15.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（208）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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中学生アンケート結果 

1．あなた自身のことについて 

問1 あなた自身のことについて、次の項目ごとにあてはまるものをそれぞれ１つ選ん

で、番号に〇をつけてください。 

(ア) 学校 

(イ) 性別 

2．学校のまわりの環境について 

問2 あなたは、環境について関心がありますか。あてはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

最も割合が高いのは、「少し関心がある」で40.6％となっており、次いで「どちらで

もない」が28.6％となっている。 

31.4 29.6 14.8 22.4 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

社中学校 滝野中学校

東条中学校 兵庫教育大学附属中学校

無回答

49.0 45.7 

2.8 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

男子 女子 回答したくない 無回答

12.2 40.6 28.6 5.9 

5.1 

4.1 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

とても関心がある 少し関心がある どちらでもない

あまり関心がない まったく関心がない わからない

無回答
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問3 上の問２で、「とても関心がある」か「少し関心がある」に〇をつけた方におたず

ねします。あなたの関心のある環境問題はどんなことですか。あてはまる番号す

べてに〇をつけてください。 

最も割合が高いのは、「気温の上昇などの地球温暖化について」で 69.1％となって

おり、次いで「ポイ捨てなどのごみ問題について」が64.3％となっている。 

13.5 

69.1 

36.7 

54.1 

57.5 

14.5 

64.3 

30.0 

13.0 

51.2 

19.3 

44.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

空気のきれいさや、においについて

気温の上昇などの地球温暖化について

原子力発電所事故や放射能

野生の動物や植物について

川や池などの水のきれいさや、よごれについ

て

まちの静かさについて

ポイ捨てなどのごみ問題について

家のごみを減らすことについて

近くの公園や広場の多さについて

森林や農地が減っていることについて

道路の渋滞について

無回答

回答数（207）
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問4 家や学校のまわりの環境について、普段感じていることを次の番号から選んで、

あてはまる番号すべてに〇をつけてください。 

最も割合が高いのは、「野鳥や昆虫を見たり鳴き声を聞いたりすることが多い」で

68.1％となっており、次いで「家のまわりには、緑豊かな自然が多くある」が66.3％

となっている。 

66.3 

68.1 

30.6 

23.7 

58.7 

20.4 

61.7 

9.2 

61.0 

8.9 

42.6 

30.6 

28.1 

6.1 

6.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家のまわりには、緑豊かな自然が多くある

野鳥や昆虫を見たり鳴き声を聞いたりすることが多い

水辺で、魚などの生き物をよく見かける

自然のいい香りがする

家のまわりの空気は、きれいな方だと思う

自動車の排気ガスが気になる

家のまわりは、静かな方だと思う

自動車や工場・店からの音やにおいが気になる

ごみがきちんと分別されて出されている

タイヤやテレビなどが捨てられているのを見かける

いつでも遊べる楽しい自然の場所がある

文化財など、歴史や文化が残っている

みんなが力を合わせて環境をよくしている

その他

無回答

回答数（392）

- 56 -



問5 家や学校のまわりの環境について、これからどのようなことが大切だと思います

か。①～⑬の項目すべてについて、それぞれ 1 つ選んで、番号に○をつけてくだ
さい。 

① 空気のきれいさ 

「重要」が83.4％、「やや重要」が9.2％となっており、合計で92.6％が重要であ

ると回答している。 

② まわりの静かさ 

「重要」が32.1％、「やや重要」が36.2％となっており、合計で68.3％が重要で

あると回答している。 

③ 川や池のきれいさ 

「重要」が66.1％、「やや重要」が23.2％となっており、合計で89.3％が重要で

あると回答している。 

83.4 9.2 

3.6 

0.0 

0.8 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

32.1 36.2 22.2 3.8 

2.6 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

66.1 23.2 5.4 

1.5 

0.8 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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④ 鳥や昆虫などの生きものの多さ 

「重要」が43.6％、「やや重要」が28.1％となっており、合計で71.7％が重要で

あると回答している。 

⑤ まわりの緑の多さ 

「重要」が61.7％、「やや重要」が23.5％となっており、合計で85.2％が重要で

あると回答している。 

⑥ 山や林など景色のきれいさ 

「重要」が56.1％、「やや重要」が28.3％となっており、合計で84.4％が重要で

あると回答している。 

43.6 28.1 16.6 5.9 

2.8 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

61.7 23.5 8.9 

2.0 

0.8 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

56.1 28.3 9.2 

2.0 1.0 

3.3 0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑦ まわりの広場や公園 

「重要」が42.9％、「やや重要」が29.3％となっており、合計で72.2％が重要で

あると回答している。 

⑧ ごみ出し、ポイ捨てなどのマナーのよさ 

「重要」が80.1％、「やや重要」が12.8％となっており、合計で92.9％が重要で

あると回答している。 

⑨ 自動車の量や排気ガスの量の少なさ 

「重要」が69.4％、「やや重要」が18.4％となっており、合計で87.8％が重要で

あると回答している。 

42.9 29.3 19.9 

3.1 

1.0 3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

80.1 12.8 

2.6 

0.8 0.8 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

69.4 18.4 6.1 

1.5 1.0 

3.6 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑩ 電車やバスの便利さ 

「重要」が51.5％、「やや重要」が26.5％となっており、合計で78.0％が重要で

あると回答している。 

⑪ 歩きやすさ、自転車の乗りやすさ 

「重要」が57.9％、「やや重要」が23.5％となっており、合計で81.4％が重要で

あると回答している。 

⑫ 嫌なにおいがしない 

「重要」が75.3％、「やや重要」が14.5％となっており、合計で89.8％が重要で

あると回答している。 

51.5 26.5 13.5 3.3 

1.8 

3.3 0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

57.9 23.5 11.5 

2.8 

1.0 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

75.3 14.5 4.6 

1.0 1.0 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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⑬ みんなで協力して環境を良くすること 

「重要」が71.2％、「やや重要」が15.3％となっており、合計で86.5％が重要で

あると回答している。 

3．日常生活の取り組みについて 

問6 あなたは日常生活でどんなことに取り組んでいますか。①～⑮の項目すべてにつ

いて、それぞれ１つ選んで、番号に○をつけてください。 

① テレビや部屋の電気などのスイッチはこまめに切るようにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で48.2％となっており、次いで「ときどき

している」が41.1％となっている。 

② 暖房や冷房の温度はひかえめにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で46.2％となっており、次いで「ときどき

している」が34.9％となっている。 

71.2 15.3 8.2 

0.8 

1.0 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

重要 やや重要 どちらとも言えない

あまり重要ではない 重要ではない 無回答

48.2 41.1 6.9 

1.8 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

46.2 34.9 12.5 4.1 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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③ 物を大事に使っている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で70.9％となっており、次いで「ときどき

している」が22.4％となっている。 

④ 冷蔵庫の扉の開け閉めを少なくしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で58.4％となっており、次いで「ときどき

している」が28.1％となっている。 

⑤ 歯磨きや手洗い、シャワーを使うときは、水をだしっぱなしにしない 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で56.4％となっており、次いで「ときどき

している」が29.1％となっている。 

70.9 22.4 

2.6 

1.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

58.4 28.1 8.4 

2.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

56.4 29.1 9.7 

2.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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⑥ 買物をしたとき、マイバッグを持っていき、レジ袋をもらわないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で37.5％となっており、次いで「ときどき

している」が32.4％となっている。 

⑦ ごみは「燃えるごみ」「容器包装プラスチック」などに分けて出している 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で73.7％となっており、次いで「ときどき

している」が15.1％となっている。 

⑧ ポイ捨てをしないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で 90.3％となっており、次いでときどき

している」が4.8％となっている。 

37.5 32.4 20.9 7.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

73.7 15.1 

4.1 

4.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

90.3 4.8 

1.5 

1.0 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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⑨ 食べ残しをしないようにしている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で64.3％となっており、次いで「ときどき

している」が29.3％となっている。 

⑩ ノートや鉛筆などを買うときは、リサイクル製品（再生紙など）を買うようにしてい

る 

最も割合が高いのは、「ときどきしている」、「していない」で30.1％となっており、

次いで「わからない、あてはまらない」が21.7％となっている。 

⑪ 家で、花や木を育てている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で48.7％となっており、次いで「していな

い」が23.0％となっている。 

64.3 29.3 2.8 

1.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

16.1 30.1 30.1 21.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

48.7 18.1 23.0 7.9 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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⑫ 公園やまちで自分が出したごみは持ち帰っている 

最も割合が高いのは、「いつもしている」で77.8％となっており、次いで「ときどき

している」が11.7％となっている。 

⑬ 地域の行事や地域のごみ拾いに参加している 

最も割合が高いのは、「していない」で31.1％となっており、次いで「ときどきして

いる」が30.4％となっている。 

⑭ 犬などペットの散歩中は、フンを持ち帰っている 

最も割合が高いのは、「わからない、あてはまらない」で57.4％となっており、次い

で「いつもしている」が31.6％となっている。 

77.8 11.7 

3.8 

3.6 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

25.0 30.4 31.1 11.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答

31.6 

3.6 

4.1 57.4 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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⑮ 家族や友だちなどと環境について話し合っている 

最も割合が高いのは、「していない」で47.7％となっており、次いで「ときどきして

いる」が20.2％となっている。 

10.2 20.2 47.7 19.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数（392）

いつもしている ときどきしている

していない わからない、あてはまらない

無回答
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